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Zapomenuté léky, ztracené balení nebo nečekané zdravotní komplikace už nemusí českým
turistům komplikovat pobyt v zahraničí. Díky systému přeshraničního eReceptu si mohou
občané České republiky vyzvednout léky předepsané českým lékařem také v tisících lékáren
v zahraničí. Mezi nejvyužívanější destinace patří Chorvatsko, Polsko nebo Španělsko, kam
každoročně míří stovky tisíc českých turistů. Na vývoji a provozu této služby se významně
podílí také Kraj Vysočina jako provozovatel Národního kontaktního místa pro elektronické
zdravotnictví.

„Přeshraniční eRecept je konkrétním příkladem toho, jak může digitalizace zdravotnictví lidem
usnadnit život. Kraj Vysočina dlouhodobě zajišťuje provoz Národního kontaktního místa pro
elektronické zdravotnictví a podílel se také na vývoji této služby. Díky tomu mají čeští občané přístup
ke svým předepsaným lékům i během pobytu v zahraničí,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast
zdravotnictví Jiří Běhounek.

Kraj Vysočina již v roce 2023 oznámil dokončení prací na zahraničních eReceptech a jako
provozovatel Národního kontaktního místa pro elektronické zdravotnictví ve spolupráci se Státním
ústavem pro kontrolu léčiv zajišťuje technické fungování přeshraniční výměny zdravotnických dat v
rámci evropské infrastruktury MyHealth@EU.

Podle informací českého velvyslanectví v Záhřebu a Státního ústavu pro kontrolu léčiv mohou čeští
občané využít český eRecept ve více než 1 100 chorvatských lékárnách, podle databáze SÚKL
dokonce ve více než 1 300 zapojených provozovnách. Služba je dostupná ve většině turisticky
navštěvovaných oblastí včetně Záhřebu, Splitu, Zadaru, Dubrovníku nebo na pobřeží Jadranu.

Jak eRecept funguje

„Postup je jednoduchý. Pacient v chorvatské lékárně předloží občanský průkaz nebo cestovní pas a
identifikátor eReceptu, který má k dispozici například v SMS zprávě, e-mailu nebo mobilní aplikaci.
Lékárník následně prostřednictvím evropského systému ověří totožnost pacienta, platnost eReceptu
a následně vydá odpovídající léčivý přípravek podle účinné látky. Po vydání léku je informace
automaticky předána zpět do českého systému eRecept, takže o výdeji ví i předepisující lékař,“
popisuje postup vyzvednutí Klára Jiráková z odboru informatiky Krajského úřadu Kraje Vysočina.
Přeshraniční eRecept přináší pacientům několik významných výhod. Především odpadá nutnost
hledat v zahraničí lékaře pouze kvůli vystavení nového receptu na dlouhodobě užívané léky. Turisté
nemusí řešit ani situace, kdy léky zapomenou doma nebo je během cesty ztratí. Systém tak šetří čas,
snižuje administrativu a pomáhá předcházet přerušení léčby. Léky si pacient v zahraničí hradí přímo
v lékárně. Po návratu do České republiky však může požádat svou zdravotní pojišťovnu o refundaci
nákladů v rozsahu stanoveném českými právními předpisy. Seznam států EU, kde lze využít český
eRecept je k dispozici zde: https://epreskripce.gov.cz/o-ereceptu/preshranicni-erecept/ .



Vysočina jako centrum evropského eHealth

Kraj Vysočina patří mezi průkopníky elektronizace zdravotnictví v České republice. Vedle provozu
Národního kontaktního místa pro elektronické zdravotnictví se podílí také na rozvoji dalších
přeshraničních služeb, například sdílení laboratorních výsledků, propouštěcích zpráv nebo
lékařských snímků mezi státy Evropské unie.

„Naším cílem je, aby občané mohli bezpečně a jednoduše využívat zdravotní služby bez ohledu na
hranice států a aby jejich zdravotní data cestovala s nimi, pokud si to přejí. Přeshraniční eRecept je
jedním z prvních viditelných výsledků této práce, který každoročně pomáhá tisícům cestovatelů,“
doplnil Jiří Běhounek.
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